

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TŐL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 12.— PÉNGÓ.
HAVONTA 3 P 80 FILLÉR.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVII EVFOLYAM 111 SZÁM

Egy kínai hadseregcsoport parancsnoka 70 ezer emberével megadta magát a japánoknak

Több csapat követte példáját — Moszkva és Leningrád vidékén nagy csapatösszevonásokat csinál a Szovjet — A Kubán alsó folyásánál a német rohamcsapatok újabb sikereket értek el — A déli arcvonal mögött a németek levegőbe röptettek öt lőszerszállító vonatot — A tengely felkészül az ellenség esetleges inváziós kísérletére

Berlin, május 17. (Német TD) A kubáni hídfő keleti arcvonalán, Krimszkajától délnyugatra súlyos harcokban sikerült az ellenséget több állásába visszavetni. A német gránátosok számos nehézség és könnyűfegyvert, több páncélos kocsi zsákmányoltak, illetve pusztítottak el és eddig 6300 foglyot ejtettek. A körülzárt bolsevista harci csoportok megsemmisítésére irányuló harc még folyik. A bolsevista foglyok vallomásaiból jellemző képet nyerhetünk azokról a veszteségekről, amelyeket a szovjet április 29. és május 15. közötti nagy támadása során szenvedett. Több ezred létszáma 50-60 emberre csökkent. A csaknem teljesen megsemmisült ellenséges kötelékek száma négy hadosztályra és két dandárba becsülhető.

A kubáni hídfő északi szakaszán a vállalkozásról értékes anyaggal tértek vissza a lagunas területéről. Az egyik kis tengeröbölben május 17-ére virradó éjszaka a német egységek számára kedvező kimenetelű tűzharc fejlődött ki a német és szovjet naszdok között. Német gránátosok az ellenség több utánpótlással megrakott csónakját vontatták be támaszpontjaikra. A szovjet állásokba betört német gránátosok köztételek felgöngyölítették a bonyolult árokrendszert; így ezer méter hosszúságban 43 harci állást és kísérődot robbantottak fel. Fegyveres német harci repülőgépek, amelyek az elmúlt napokban és hetekben Termjuktól előtti vizeken többszáz szovjet partraszálló járművet semmisítették meg, ismét számos naszdót süllyesztettek el, illetve rongáltak meg. Bjelgorodtól keletre és Csungujev vidékén számos ágyút semmisítettünk meg. Romból repülőink szovjet repülőtereket támadtak és 10 repülőgépet gyújtottak fel, további 10 gépet a déli szakaszon lötek le a német vadászrepülőket. (MTI)

rádó éjszaka a német egységek számára kedvező kimenetelű tűzharc fejlődött ki a német és szovjet naszdok között. Német gránátosok az ellenség több utánpótlással megrakott csónakját vontatták be támaszpontjaikra. A szovjet állásokba betört német gránátosok köztételek felgöngyölítették a bonyolult árokrendszert; így ezer méter hosszúságban 43 harci állást és kísérődot robbantottak fel. Fegyveres német harci repülőgépek, amelyek az elmúlt napokban és hetekben Termjuktól előtti vizeken többszáz szovjet partraszálló járművet semmisítették meg, ismét számos naszdót süllyesztettek el, illetve rongáltak meg. Bjelgorodtól keletre és Csungujev vidékén számos ágyút semmisítettünk meg. Romból repülőink szovjet repülőtereket támadtak és 10 repülőgépet gyújtottak fel, további 10 gépet a déli szakaszon lötek le a német vadászrepülőket. (MTI)

net lejár, újra sztrájkba lépnek e. Lewis nem válaszolt. Kitarított ama álláspontja mellett, hogy a bányáknak állami köz-

be való vétele óta a kormány az illetékes tárgyaló fél, nem pedig a munkabéregyeztető kamara. (MTI)

Moszkva körül nagyarányú csapatösszevonást csinál a szovjet

Berlin, május 17. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a keleti arcvonal helyzetéről:

relte, hogy partraszállási csónakokon a német állások mögé kerüljön. A német hadvezetők azonban sikerült ezeket a kísérleteket még oszrájában elfojtania.

Az egész keleti arcvonalon vasárnap semmiféle nagyobb jelentőségű esemény nem történt. A Kubán alsó folyásánál a német rohamcsapatok növelték azokat az eredményeket, melyeket az előző két nap elérték. Jelentősen emelkedett a zsákmány fegyverekben és más hadianyagban.

Moszkvától délre is már hosszabb idő óta tart a bolsevista hadosztályok nagyarányú felvonulása. Ugyanazok szovjet csapatösszevonások történnék Leningrád vidékén is.

Mint hogy a Szovjet az éhült héten sok új páncélos köteleket és nehéztüzérséget vetett harcba a kubáni hídfő harci térségében, német részen a bolsevista támadási tevékenység közeli felújulására számítanak. A bolsevisták több támadási pontjait a novorosszijszki és krimszkajai szakaszokon, valamint a Termjuktól északra fekvő lagunavidéken vannak, ahol a Szovjet minduntalan megkísé-

A Termjuktól északra levő mocsárvidéken a német vadászrepülőket ismét 17 partraszállási csónakot süllyesztettek el. A déli arcvonal mögött a német repülőket egy vasútvonal ellen irányított támadásokkal öt lőszerszállító vonatot a levegőbe röptettek, három olajszállító vonatot felgyújtottak. A moszkvától délre lévő szovjet felvonulási területen a német nehézbombázók elpusztítottak egy csapatokkal zsifolt helységet.

Hatalmas Japán siker Kinában

Tokió, május 17. (Német TD) A japán eszaki főhadiszállás a következő közleményt adta ki:

nyok határain küzdő csapatok ugyancsak belátták a további ellenállás céltalanságát és szintén megadták magukat.

Pang Ping Hsan tábornok, a 24. Észak-Kinában egyetlen, még Csangkajsekk közvetlen ellenőrzése alatt álló hadseregcsoport parancsnoka 70.000 emberével együtt megadta magát. A Honan és Sansz tartomá-

A Csangkajsekk elpártolt csapatok hűséget esküdtek Kinai nemzeti kormányának és fogadalmat tettek, hogy résztvesznek Nagykeletázsia új felépítésének munkájában. (MTI)

Az indiai csapatok nem hajlandók Japán ellen harcolni

Bangkok, május 17. (Német TD) Burmában az indiai csapatok mind nagyobb számban pártolnak át a japán csapatokhoz. — mondotta vasárnap este a szabad indiai rádió bemozdója. A japán csapatok által körülzárt ellenséges kötelékek kétségessé erővel igyekeznek Kelet-Benghália felé kitörni. Az átpártolt indiai katonák beszámoltak arról, hogy ezen a szárazságon állandó a viszály az angolok és indiaiak között. Az indiai csapatok a britek parancsa

ellenére nem hajlandók a japánokkal szembeszállni, mivel a japánokban nem ellenséget, hanem felszabadítót látnak. (MTI)

Tokió, május 17. (Német Tájékoztató Iroda) Egy Domei-jelentés szerint a japán csapatok a hupehi arcvonalon mindinkább szűkebb térre szorították a bekerített 10. csunkingi hadsereget. Eközben sikerült az öt hadosztályból álló hadsereg legnagyobb részét megsemmisíteni. A bekerített hadsereg megsemmi-

Olasz hadijelentés

Róma, május 17. (Stefani). Az olasz főhadiszállás 1087. sz. közleménye: Olasz és német légi kötelékek eredményesen támadták Algír kikötőit. A hétfőre

virradó éjszaka ellenséges gépek szálltak el Róma felett és bombákat dobtak le Ostia vidékén, amelyek némi kárt és némi any sebesülést okoztak.

Egyre lanyhul a szovjet támadás lendülete

Berlin, május 17. Mint a Német TD értesül, a kubáni hídfő helyzetéről szólva, a birodalmi főváros katonai körében kijelentették, egészen nyilvánvaló, hogy a szovjet támadás már túl van a tetőponton és

egyre inkább elcsúszott. Ennek ellenére szovjetek lehet arra, hogy a szovjet előbb vagy utóbb folytatni fogja ezért a fontos területet támadó hadműveleteit. (MTI)

Eredményes harcok Velikije Lokinál

Berlin, május 17. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TD-nek, a véderőfőparancsnoksága közli:

ső szakaszán továbbították tervszerű küzdelmüket az ellenséges utánpótlás ellen.

Velikije Luki területén csapataink eredményesen harcoltak. A keleti arcvonal más szakaszain német rohamcsapatok megtelepedésükre betörték az ellenséges állásokba, sok harci állást szétromboltak és foglyokat ejtettek vissza. A bolsevisták elszórt támadásait a légi erővel együtt működtetve visszautasítottuk. Német harci repülőgépek keleti arcvonal déli és közép-

Vasárnap megsemmisítő csapatokat mertek fontos vasúti állomásokra és igen sok mindentféle szállítóna-területére támadni. Gyenge brit légi haderő a hétfőre virradó éjszaka a birodalmi terület fölött repült, és némi helységre kevés robbanóbombát dobott. Két völgyzárógátat megrongáltak és a vizár sulyos veszteségeket okozott a polgári lakosság körében. 8 támadó bombázót lelőttünk. Négy gépet a megszállott nyugati te-

Nehéz lesz megőrdani az amerikai bányász-sztrájkot

Genf, május 17. (Német TD) Washingtonból jelentik: John Lewis vasárnap egy sajtóértekezleten tudtadta, hogy a bányászársaság a háborús munkabéregyeztető kamara hétfői ülésén nem fogja képviselni magát. Ezek után az amerikai bányamunkások még mindig fenyegető sztrájkjának sima elintézésére irányuló törekvések kilátása ismét csökken.

Arra a kérdésre, hogy a bányamunkások kedden éjfélkor amikor a 14 napos fegyverszü-

Halálos furdőszerencsétlenség áldozata lett a volt szász trónörökös

Berlin, május 17. A Nemzetközi sajtó Tudósító jelentése: György szász királyi herceg szombaton tragikus módon életét veszítette. Az eddigi jelentések szerint a királyi herceg barátai köre sem tudja még biztosan, hogy mi történt a még fiatal, 26 éves szász királyi herceg Agost utolsó szász király legidősebb fiával, aki 1926 óta katolikus pap volt.

A királyi herceg szombaton távozott György egykori mecklenburgi herceg berlin-dahlemer házából azzal, hogy a Berlin melletti Havel-tóhoz megy fiúval.

Vasárnap délig azonban sem barátaihoz, sem Berlin-charlottenburgi állandó lakásába, a Kanisius-házba nem tért vissza. Időközben azonban néhány ruhadarabját megtalálták a grossgillenki tó partján. Barátai a rendőrhatalóságok széleskörű nyomozást indítottak, a királyi herceget azonban nem találták meg, ezért csaknem biztosra vehető, hogy György királyi herceg furdőszerencsétlenségben a vízbe esett. Néhány járőrrel tanúsága szerint a grossgillenki tó felől segélykiáltásokat is hallottak.

György királyi herceg a múlt világháborút legutóbb vezérparancsnok küzdötté végig. Leszerelése után teológiai tanulmányokat kezdett és 1925-ben belépett a Jézus Társaságba. Azóta neve a német kizetben ritkán szerepelt. A trónörökös igen szerény, kötelességtudó és vidám jellem volt, így emlékeztet rá mind azok, akik ismerték.

A legutóbbi években főképpen Berlinben rendi ügyekkel foglalkozott.

— mondotta — s mint komoly kereskedők, tudjuk a kötelességünket hűséggel és a vérvételezésével szemben is!

Tóth Antal nagyon szép dolognak tartja, hogy most a főnökök szállnak szikra az ótóra záródást.

Ganovszky Lajos kijelenti, hogy most már tisztázottnak látja a kérdést. Nem általános záróra módosításról van szó. Igéri, hogy a textilkereskedők kérelmét a Debreceni Kereskedő Társulat is pártolja.

Dr. Pleskó András kamarai titkár felhívja a figyelmet arra, hogy a kérelemben világosan jelöljék meg, hogy mely szakmákról van szó? A kérelmet a kamarához adják be, miután a kamarának kell ügyis javaslatot tenni.

Vitéz dr. Dávid Géza, a Baross Szövetség elnöke, reflektálva a felszólalásokra, hangoztatja, hogy a záróra-kérdést nagyon óvatosan kell kezelni. Fontos, hogy alaposan megvitassák a ezt látja most is. A Baross Szövetség legutóbbi választmányi ülésén tárgyalta a záróórakérdést s az egyhangilag elutasította a záróórakérdésre vonatkozó kérelmet. Sajnálja, hogy ezen a választmányi ülésen a textilkereskedők egy része nem lehetett jelen. Nekik azonban tartania kellett magát a választmányi ülés határozatához. Miután azonban meggyőződött arról, hogy a textilkereskedők egyhangilag kívánja a záróra-rend megváltoztatását s ezzel nem akar más szakmákat befolyásolni és egy általános záróra-rendezést provokálni: a Baross Szövetség részéről is készsággel támogatja a textilkereskedők kérelmét.

A záróra kérdésben tehát jelenleg az a helyzet, hogy a debreceni textilkereskedők teljes súlyuk latbatvetésével ragaszkodnak a déli fél 2-től fél 4-ig, a délután 5 és szombaton délután 2 órai zárórához, legalább is május 15-től augusztus 15-ig. Ugy látják, hogy a cipő, a könyv és papírkereskedők is csatlakoznak akciójukhoz.

A Kormányzó Ur is megjelent az Akadémia nagyhaténeke zárójelében

Az Akadémia nagyhaténeke ünnepléses zárójelében vasárnap délelőtt tartották az Akadémia dísztermében a Kormányzó jelenlétében. A zárójelében ott volt Augustus főhercegnő jelenlétével, Magdolna főhercegnővel, továbbá Szinyei Merse Jenő kultusz miniszter, Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke, Homonnay Tivadár főpolgármester, Némethy Károly kultúrminiszter.

József főherceg előki megnyitójában Zrínyi Miklósról emlékezett meg. Utána Voinovich Géza főtitkár terjesztette be jelentését az Akadémia műtési munkásságáról. Hivatkozott Arany Jánosnak az Akadémia volt főtitkárságának 1871-ben tartott beszámolójára, aki az akkori háborús eseményektől féltette a tudomány halálát.

Voinovich hangsúlyozta, hogy ma még sordabb időben élünk, az egész európai kultúrát pusztulás fenyegeti, ilyen időben különösen szükséges, hogy legyenek azok az örök dolgokra nézve. Ilyenek az Akadémiák.

A továbbiakban a főtitkár bejelentette a készülő nagy szótár munkájának előhaladását, megemlékezett a gróf Klebelsberg Kunó életéről szóló nagy műről, amelyet Huszti József ír és beszámolt az Akadémia díjnyerteséről, Szily Kálmán új lamtitkár, levelező tag tartott emlék beszédet gróf Klebelsberg Kunóról, ezt követően Neuber Ede „Az orvos és a háború” című tanulmányát olvastatva fel Issekutz Béla levelező tag.

A debreceni textilkereskedők fentartják a délután 5 órai és a szombat délután 2 órai záróóra vonatkozó kívánságukat

Ertekezlet a Debreceni Kereskedő Társulatnál

A Debreceni Kereskedő Társulat a kereskedők kivételével — az összes szakmákat értekezletre hívta össze a záróra kérdés ügyében. Az előki tisztelt Kontsek László elnök előfoglaltsága miatt Ganovszky Lajos alelnök látta el. Ott voltak Schlichta Sándor, a Kereskedő Társulat alelnöke, vitéz dr. Dévid Géza, a Baross Szövetség elnöke, dr. Pleskó András, a kereskedelmi és iparkamara titkára és kereskedők nagy számmal.

Petrik Károly a Baross-textilkereskedők elnöke, előadta, hogy a textilkereskedők mozgalmát indították a maguk körében, hogy május 15-től augusztus 15-ig a záróra délelőtt fél 2-től fél 4-ig, délután 5 órakor és szombaton délután 2 órakor legyen. E végül kérelmet intéztek a polgármesterhez s az ívet más szakmabeliek közül is nagy számmal alá írták. A Baross textil-szakosztály május 14-én tartott ülésén egyhangulag fentartotta a záróóra vonatkozó kívánságukat. Hangsúlyozza azonban, hogy ezzel nem akarnak senkit sem maguk után vonni.

Ezután egy meglehetősen széleskörű s szétfolyó vita indult meg. Kröh Vilmos csatlakozik a Petrik Károly által tolmácsolott kívánsághoz.

Harmathy Ferenc, Zvolenszky László (a Milotaj papírkereskedők képviselője) a papír és könyvkereskedők részéről szintén támogatják a textilkereskedők záróra kérelmét.

Szabó Gyula illetszerész nem járulhat hozzá a záróra megváltoztatás, különösen a rélművészek tartja az

illetszerész szakma részéről a szombat délután két órai záróórát.

Schlichta Sándor kijelenti, hogy a vasszakma nem tudja elvégezni munkáját délután öt óráig s így szükséges van a hatórai záróóra. Szlovák Béla íveg és porcellán kereskedő szintén az ótórai zárás ellen van, s levelében ugyanezt jelentették Kaszanyitzky Endre íveg és porcellánkereskedő, Killer Ede butorkereskedő is.

Bory Ernő előadja, hogy az irógép kereskedőknek sem felel meg az öt órai záróra, mert ipari munkával kapcsolatos az üzleti tevékenységük, a szombat délutáni záróóra azonban hozzájárulnak.

Benyáts Emil, Kardoss Zoltán, Bíró Árpád a textilkereskedők részéről azt hangoztatják, hogy csak a textil szakma részére kívánják a záróra ilyen módosítását.

Takács Mihály felszólalásában kifejti, hogy a drogeria-tulajdonosoknál nem konvenial az ótórai zárás.

Dr. Pleskó András kamarai titkár megvilágítja a záróóra vonatkozó törvényrendekezést.

Tóth Antal azt hangoztatja, hogy a bőrindősök, ékszerészek, a szűcsök már régen bevezették a szombat délutáni záróórát. Az a véleménye, hogy ha az egyik szakma úgy határozott a másik ne szőljon bele.

Petrik Károly is kifejezésre juttatta, hogy más szakmák befolyásolni nem akarnak. Ok a május 14-én tartott textil-szakosztályi határozatok akarták, mint kérelmet, a polgármesterhez beterjeszteni. Mi csak a mi szakmánkra vonatkozólag ragaszkodunk a záróra módosításához.

ÉRETTSÉGI-BIZTOS KINEVEZÉSE

A debreceni kegyesrendi kiskereskedelmi iskolához Angyal Lajos neveztek ki érettségi biztosnak. (MTI)

QUISLING TÁVIRATOT INTEZETT A FÜHRERHEZ

Oslo, május 17. (Német TI.) Quisling miniszterelnök táviratban köszönte meg a Führernek a Nasjonal Samling megalapításának 10. évfordulója alkalmából küldött szerencsekívánatait. — A mi norvég mozgalmunk — írja a táviratban — továbbra is teljes erővel küzd a germán együttműködésért és Európa igazságos új rendjéért. (MTI)

Dr. Borsos-Nachnebel Ödön lett az orvoskar jövővi dékánja

A Tisza István Tudományegyetem orvoskara az elmúlt napokban tartotta rendes kari közgyűlését. A közgyűlés legfontosabb tárgya a jövő évi dékán megválasztása volt. Az 1943-44. tanévre dr. Borsos-Nachnebel Ödön egyetemi ny. r. tanár, a kórbonctani intézet igazgatóját választották meg. Kari jegyző dr. Csilléry András egyetemi ny. r. tanár lett.

Borsos-Nachnebel Ödön 1936 óta igazgatója a kórbonctani intézetnek, egyike nemcsak Debrecen, hanem az ország és Európa legkiválóbb orvosainak. Kollégái és diákjai körében egyaránt megbecsült szeretettel nézve, különösen hathatós pártfogója az ifjúság ügyének. Tudományos munkássága nagy jelentőségű kérdésekben hozott egyedülálló eredményeket.

A női öltözködés tudományát és művészetét mutatja be a Csokonai színház vasárnap délelőtti budapesti divatrevüje

A női öltözködés tudományát és művészetét mutatja be a Csokonai színház vasárnap délelőtti budapesti divatrevüje. A női öltözködés tudományát és művészetét mutatja be a Csokonai színház vasárnap délelőtti budapesti divatrevüje. A női öltözködés tudományát és művészetét mutatja be a Csokonai színház vasárnap délelőtti budapesti divatrevüje.

28-án, vasárnap délelőtti 11 órai kezdettel a Budapesti Divatközpont által rendezendő divatrevü magas-iskolája lesz mindezeknek a kérdéseknek. A közönség nemcsak a nyár legújabb modell-kreációit, hanem azt az ezernyi tartozékot és kelléket is látni fogja, — mindenkor változtatott ízléssel hozzáillesztve a bemutatott ruhákhoz — amelyek hol külön-külön, hol pedig a maguk egységében hatva, megadják a női megjelenésnek azt a bájit és mindenkor természetesen látszó szépséget, — amelynek illuzióját keltenei — komoly tudomány, alapos tanulmányozást igénylő művészet.

A tuniszi beyt megfosztották rangjától az angolok

Berlin, május 17. Illetékes nemet helyről közlik tájékoztatásul: Az eddigi beérkezett jelentések szerint a tuniszi beyt megfosztották rangjától és Madagaszkár szigetére száműzték. Helyébe baburalkodót neveztek ki. Amennyiben ezek az értesülések megfelelnek a valóságnak, akkor ez berlini politikai körök véleménye szerint nyílt

jogszegés. A bey száműztetését igazolná, hogy az Atlanticoceáni nyilatkozat még annyit sem ér, mint az a papír, melyre írták. (MTI)

Tunisz, május 17. (Bud. Tud.) Az új tuniszi bey szombaton trónra lépett. A trónja fosztott tuniszi bey háreme 25 tagjának kíséretében útban van Madagaszkár felé.

Virágosóval bucsuztatta Debrecen nő társadalmát a frontra induló huszárokat

A debreceni pályaudvaron vasárnap délelőtt hatalmas számú közönség gyűlt össze egy harctérre induló huszárosztag búcsúztatására. A közönség nagy szeretettel bucsuztatta a honvéd alakulatot, szívet melegítő lelkes szeretettel vették körül a hősdíket, akik indulnak, teljesíteni kötelességüket.

Debrecen város nevében dr. Csáky Sándor tb. tanácsnok intézte lelkeshangú búcsúbeszédet a távozó huszárokhöz.

— A legmagyarabb civitás hivatalos, reprezentánsként elfogadott lélekkel állok itt előttetek vitéz bajtársak, hogy a város hazafias közönségének tesztvári szeretetét, őszinte megbecsülését és a rendíthetetlen bizalmát fejezzem ki irántatok, abból az ünnepélyes alkalomból hogy a haza iránti legszentebb kötelességteljesítésre indultok. Messze jéden országba vezető hosszú, fárasztó útra készen álltok azzal az elhatározással, hogy becsülettel szerezzetek a magyar névnek és őszinte elszántsággal és halálmegvető bátorsággal részesei legyetek annak a hatalmas gigászi küzdelemnek, amit a boisevizmus minden civilizációt és kultúrát eltiporni akaró istentelen hadai ellen folytatunk. Nem hódító útra indultok, hanem megvédeni ezt a fegyverrel szerzett, vérrel megszentelt és oly sok küzdelem árán megtartott drága magyar földet. Szabadságunkért és függetlenségünkért ösziink a harcra mindig készen álltok. Szemben minden veszéllyel a legnagyobb áldozattól sem riadtak vissza. Csak így tudták édes hazánk fennmaradását egy évezreden át biztosítani. Ma ismét harcol, létért küzd a magyar. Legfelsőbb Hadurunk parancsának engedelmeskedve, de szívünk sugallatát is követve ismét fegyvert ragadtunk, hogy megmutassuk élni akarásunkat. Méltók akarunk lenni őseinkhez. Mi azt tesszük, amit az ősi földön elődeink tette, hasonló körülmények között. A magyar honvéd ma is teljesíti kötelességét. Az igazság mellettünk van és szent meggyőződéssel hiszem, és mindnyájunknak hinnünk kell, hogy fegyvereink diadalmaskodni fognak és eljön a jobb kor, mely után buzgó imádság epedez milliók ajakán. A búcsú percekben imádkozó lélekkel fordulunk az Egek Urához, áldja meg a ti fegyvereiteket, acélozza meg izmaitokat, adjon nektek erőt, bátorságot és kitartást a végső győzelem kivívásához. Mi jthonmaradtak, ünnepélyesen fogadjuk: úgy dolgozunk, hogy amikor mindnyájunk örömeire visszajöttök, biztosítsuk számotokra a boldogabb, szebb és jobb új magyar életet.

Kedves katonák! A viszontlátás reményében búcsúzómon tőletek: az Isten áldjon, óvjon, vezéreljen és hozzon vissza benneteket!

A távozó katonák nevében az őrnagy köszönte meg a szíves szavakat. Kijelentette, fogadalmat tesznek, hogy vitézül harcolnak.

Ezután a jelenlevő főbőri lelkész mondott meghatóan szép és hazafias szellemű átfűtött beszédet, majd a MANSZ. Revíziós Leánykör tagjai, élükön dr. Ménéss Lajosné elnökével cigarettával és kedves ajándékokkal hámozták el a vitéz magyar huszárokat, legkedvesebb ajándékuval, valósággal fevirágozták őket. Az induló katonavonat után is még sokáig intégettek a jelenlevők és küldték a távozó hősköt után szeretetteljes jókívánságaikat.

Dr. Bacsó Jenő és Kardoss Lajos előadása a debreceni református presbiteri konferencián

Hajdú vármegye református presbiteri vasárnap délelőtti tartották a Kossuth-utcai templomban konferenciájukat. Az értekezleten részt vett a vármegye csaknem minden városa és közönsége kiküldöttjeivel s az egyházmegye fontosabb kérdéseit tárgyalták meg behatóan.

A gyűlést dr. tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos nyitotta meg emelkedett szavakkal, melyben röviden vázolta az értekezlet célját és programját, tolmácsolta Szentpéteri Kun Béla elnök üdvözlését s a presbiterek nevében részvétét fejezte ki felesége elhúnya felett.

A konferencia első előadója dr. Bacsó Jenő, az egyetemi egyházrész gondnoka volt. Az illusztris előadó részletesen fejtette ki gondolatokban gazdag előadásában, hogy mit várhatunk a református presbiterektől a harctérről hazatérő harcosok megfáradt katonáik.

— A mai nagy világégésben — mondotta —, amely országokat kapcsol össze, a magyar nép is a lét és nemlét között van. Ma is harcaink szereit honvédeink Magyarországot boldogulásáért és a jobb jövőért. Maga a társadalom is meggyöngyösödött a harcok, nélkülözések súlya alatt. A nemzet és a társadalom legnagyobb feladata ma az hogy segítsék, szeretetünkkel támogassuk azokat a honvédeket, akik hazajöttek messze Oroszországból. Meg kell erősíteni hitüket és hazaszeretetüket.

— A katonák elméjében az a gondolatból könnyen adódik a református presbiter első kötelessége: hitüket és hazaszeretetüket annyira meg kell erősíteni, hogy szilárd alapon álljan. Oda kell nekünk hatni, hogy bevilágítsuk a honvédek lelkébe azt a tudatot, hogy hazáért, vallás és egyház nélkül nem lehet megélni. Ezt kell legelőször beláttatni velük! — Második feladatunk a hadbavonult családtagjaink és a sebesült honvédek segélyezése, látogatása. Tulajdonképpen ugyanaz a munka, mint a Bajtársi Szolgálat. Közre kell működniük hatékonyan abban, hogy érezzék, mi szeretettel közeliedünk hozzájuk!

Hangsúlyozta az előadó, hogy hányszor támadják meg a kétségek lelkünket s ilyenkor hajlamosak vagyunk a szélsőségekre. Ezekről kell megmenteni a református presbitereknek az emberek lelkét, s meg kell nyerni őket annak, hogy hatékony munkával segítsék elő a közérdeket. Később így folytatta: — Bárhogy végződik is a háború, az egyházra s hazánkra is nehéz idők fognak következni. Csak akkor fogunk tudni fennmaradni és dolgozni, ha tömörülünk, összefogunk. Ezért is kell ápolni katonáinkat. A református lelkészeknek és presbitereknek kötelességük ebben a munkában hatékonyan közreműködni! Ha az Isten ideálított bennünket az egyház élére, akkor az a vihar, amely ma dúl a fejünk felett, el is fog múlni s egy jobb kor fog rákiviradni! — fejezte be beszédét dr. Bacsó Jenő.

A nagy tejszállal fogadott előadás után a konferencia második szónoka Kardoss Lajos tanító tartotta meg emelkedett szellemű előadást. Részletesen kifejtette beszéde elején, hogy az országban szét szórva tekintélyes számú református él. Mindegy, akár Erdélyben, akár a Dunántúlon, vagy a Felvidéken is élnek, egyöntetűen vallják, hogy Ázsiából eredtünk. A második, amiben egyeznek, az, hogy mindegyik kezében ott a biblia és ott a szőlő. Ez az egység, amely ezt a különböző öltözetű, különböző nyelvű, különböző szokásrendszerű népet összekapcsolja s a református presbiteri konferencián találkoznak.

sokat összefogja. Ők az ige népei, mert azt hordozzák a szíveikben. — Az embernek egyik fegyvere az egyházban a gonosz ellen az imádság. Isten oltotta belénk azt a gondolatot, mégis az ember cselekszi. Boldog és szinte felbecsülhetetlen ajándék az, hogy mi lélekben is imádkozhatunk. Az ima egy olyan fegyver a hívő református ember kezében, hogy el tudunk futni az ördög, a világ csábításai elől, ha az a kezünkben van! A presbiter az egyház egy-egy tégladarabja. Őket Jézus vezeti s kell tehát, hogy ők viszonozzák az egyházat irányítsák, vezessék a helyes úton.

Előadásában hangsúlyozta, hogy az egyház belső területén két nagyobb munkaterület van: az egyház és az iskola. A református egyháznak két megdönthetetlen bástyája ez, mert az egyik a vallásra, a másik a tudományra tanít.

SZAPPANJEGYEK BEVÁLTÁSA

A kibocsátott szappanjegyek május hóra érvényes szelvényeire az alábbi mennyiségű mosószappant, vagy mosószert lehet vásárolni espedig:

A felnőtt személyek részére kiadott szappanjegyek 8. sz. szelvényére 10 dkg. mosószappant, vagy 25 dkg. mosószert,

a gyermekek részére kiadott szappanjegy 8. sz. szelvényére 30 dkg. mosószappant, vagy 75 dkg. mosószert,

az egészségügyi szolgálataiban lévő személyek részére kiadott mosószappanjegy 8. sz. szelvényére 40 dkg. mosószappant, vagy 100 dkg. mosószert lehet kiszolgáltatni.

Erdékes képet nyújtott a mai társadalom keresztmetszetéről, az elbizakodott arisztokráciáról, a közposztivá intelligenciáról, a kisemberekről és a munkásságról.

A tartalmas előadást több hozzá szólás követte. Balogh Gyula köszönetet mondott a konferencia megrendezőinek, az előadóknak, bejelentette, hogy az Evangéliumi Munkásszövetségben hatékonyan működnek közre a belső front megteremtéséért.

Több hozzászóló hangsúlyozta, hogy a református presbitereknek ma még inkább össze kell tartaniok mint a múltban, mert a nemzet szilárdágát csak erős egyház biztosíthatja.

Dr. Szász Imre esperes mondott ezután zárószavakat. Köszönetét tolmácsolta a megjelenteknek és előadóknak s kérte őket, hogy ebből a nagy vetésből csak egy magot vigyenek magukkal, melyet szeretetük harmincsöppjével ápolják, hogy a szeretet magja terebélyes fává nőjön.

A lelki értelemben gazdag presbiteri konferencia közénkel ért véget.

A Dóczy Intézeti Volt Iskolatársak Szövetsége közgyűlése

Közel 30 ezer pengő a Dóczy Intézet segélyezésére

Barátú összejövetel színhelye volt tegnap a régi Dóczy-Intézet tanulóotthona. — Közgyűlésre gyűltek itt össze a Volt Iskolatársak Szövetségének tagjai, hogy egy csésze kávé mellett meghaligassák a Szövetség évi nagyszerű munkájának eredményét. Megtiszelték a Szövetséget megjelenésükkel a Templomegyesület, a MANSZ, a Jótékony Nőegylet, a rokon szövetségek, az egyházszervezetek képviselői s mindazok, akik az iskola tagjai voltak a leánygimnázium VIII. osztályának és a ref. tanítóképző V. éves növendékeinek képviselői is.

Köszönetet mondott a Szövetség örökös elnöke nagyszabású megnyitójában kiemelve, hogy a Volt Iskolatársak Szövetsége meleg érdeklődéssel kíséri a helyi egyesületek tevékenységét s ösztönt, buzdítást merít abból a fáradhatatlan és lelkes munkából, amelynek eredményét s komolyságát tisztelettel szemléli. Ez a tiszteletreméltó munka bizonyosságot tesz a magyar nők s közelebbiből a debreceni magyar nők emelkedett gondolkodású s a kor lelkét megértő lelke mellett, amellyel az égető magyar sorskérdéseket felkarolják és erős lélekkel áll a megpróbáltatásokat és enyhítik a hosszú háború által ütött testi és lelki sebeket.

Ebbe a karitatív munkába a Volt Iskolatársak Szövetségének tagjai is belekapcsolódnak s ott állnak mint megértő munkások az irányítók, a vezetők mellett. A Volt Iskolatársak Szövetsége megértve a kor legfontosabb kívánalmait, szintén áldozott levételeiből a Vöröskereszt munkája részére, de ezentúl is minden fillér áldozat a magyar jövő oltárán, mikor ezeket juttat a rászoruló szegény Dóczy Intézetnek, vagy mikor a Györfly Kollégiumot támogatja. Az idén is 2200 P-t juttatott a Dóczy-Intézet tanuló segélyezésére, 500 pengővel az iskolaépítési alapot növelte s gyorssegélyeket többször folyósított.

Sajnálattal emlékezik meg a hagyományos Lilla-tea elmaradásáról, amellyel a Szövetség éveken át a Dóczy Intézet aprajának, nagyjának mindig kedves szórakozást szerzett, de reméli, hogy az ifjúság megéri, hogy a belső front kicsi és nagy katonájától éppen olyan komoly magatartást vár a nemzet, mint a harcterek hőseitől.

Imádságos érzéssel gondol az értünk élő és értünk vérző honvédeinkre s kéri a megjelenteket, hogy a megpróbáltatások között merítsenek erőt a legelső magyar ember példájából s a legelső magyar nagyszonygyászából, akik legdrágább kincsüket vesztve, egy nemzet sebeit kötözték erős szívvel és lélekkel, millióknak példát mutatva.

Hálával emlékezik meg a debreceni példamutatókról: Dömsödy Ferencéről, aki Kandia-utcai szülőháza lakóit példaként fel-

adta az egyháznak, hogy annak jó-vedelméből egy tisztviselő arra érdemes gyermeke taníttassék és neveltsék, valamint Nagy-bákay Sesztina Jenőné, aki a Dóczy-Intézetnek régebben tető alaptíványát az idén is növelte.

A Szövetség munkáját hathatósan támogatók közül különösen kiemelte Sipos Mária leánygimnáziumi tanár és v. Zilah. Polgári Imréné Regula Margit polgári leányiskolai tanár tevékenységét, akik a leánygimnáziumi, illetőleg polgári iskolai növendékek Néma Bálra szánt adományait szorgalmazták és összegyűjtötték. Mindketten az iskolaépítkezési alapra számtalajegyek árusítása terén is nagyszerű munkát végeztek.

Hálás köszönetét fejezte ki a tisztikar minden egyes tagjának s meleg szeretettel üdvözli a páratlan lelkiismeretességgel dolgozó Adamcsik Ferencné pénztárost működése 10. évfor-

dulóján. Megemlékezik a Szövetség hajtóiról. Szentpéteri Kun Béla elhunytáról s az intézet egykori kedves tanáráról, Rácz Erzsikéről, aki nagy műveltséggel s kedvességével elragadt mindenkit s akinek élete a jóság, hűség, gyermeki szeretet és áldozatkészség mintaképe volt.

Dr. Bada Dezsőné titkári jelentése részletesen beszámolt a Szövetség ez évi munkájáról. Adamcsik Ferencné zárószóadása bepillantást nyújtott a Szövetség vagyoni, helyzetéből költségvetése a jövő évre előirányzott összeg jóváhagyását kérte.

A számvizsgáló-bizottság jelentését Fazekas Katalin leánygimnáziumi tanár olvasta fel.

A zamatos kávé mellett a Szövetség tagjai még sokáig együtt maradtak, örülve a lakóközösségnek.

Huszonkét debreceni levente: éany vizsgázott az egészség-ápolási tanfolyam zárnapján

Unnepélyes keretek között vasárnap délelőtti fejeződött be a debreceni leventék éany egészségápolási tanfolyama. A női kereskedelmi iskolában megtartott záróvizsgán dr. Gaertner István városi tisztifőorvos, dr. Bacsó Jenőné hadtest főorvos, dr. Darkó Jenőné, dr. Versényi Klára kereskedelmi iskolai igazgató is megjelent.

A közegészségügyi szempontból is rendkívül fontos hatetes tanfolyam 22 leventé éany hallgatója először elméletileg tett bizonyosságot nagy felkészültségéről, majd gyakorlatilag mutatta tudását a vizsgabizottságnak és a nagyszámú érdeklődő közönségnek. Különösen a gyorssegélynyújtás és házbetegápolás terén mutattak nagy tárgyi ismereteket a tanfolyam hallgatói, — ami elsősorban a tanfolyam vezetője, Rózsa Lenke oktató fáradtságot nem ismerő, lelkes munkájának érdeme.

A gyakorlati bemutatás után Lippai Mária, a tanfolyam egyik hall-

gatója mondott hálás köszönetet Rózsa Lenke tanárnőnek, majd Onody Anna nyugtatót át szerény kis ajándékot a hallgatók nevében a tanárnőnek, Molnár Erika pedig dr. Darkó Jenőnének kedveskedett gyönyörű virágcsokorral.

Ezúttan dr. Gaertner István tisztifőorvos mondott közvelienhangú zárószavakat, melyben elismerését és köszönetét fejezte ki a tanfolyam vezetőinek és hallgatóinak s buzdította őket a további munkára.

— Dicséretes ezeknek a leventéknek a szorgalma — mondotta —, akik napi elfoglaltságuk mellett ennek a tanfolyamnak hallgatására találtak időt és alkalmat. — Ezen az önkéntes egészség-országját építő munkából. ápolási tanfolyamon — fejezte be a vizsgaünnepélyt dr. Gaertner István —, leventé leányok megmutatták, hogy ők is oda akarnak állni a küzdők közé és ők is ki akarják venni részüket a jövő Magyar-országát építő munkából.

Már most hathatós intézkedés történik a téli tüzelőellátás biztosítására

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki a tüzfuelállítás biztosításáról és szabályozásáról. Ennek értelmében zár alá helyezték a tüzfuelkészletek a faltermelők házi és gazdasági szükségletének kielégítésére, a helyi és környékbeli fogyasztók szükségletének kielégítésére és a földművelésügyi miniszter rendelkezésének alapján, vagy rendelkezési szerint a tüzfuelállítás biztosítására szolgáló a következő szempontok figyelembevételével:

A faltermelők saját szükségletére és helyi eladásra nem tünthet fel nagyobb mennyiséget, mint amennyit az 1941—42. évben, ugyanazon címen bejelentett. A faltermelők a helyi eladásra felütnthetett tüzfuel csak 50 százalékát hozhatja forgalomba a helyi, vagy környékbeli fogyasztás céljaira. A fennmaradó készletet csak a polgármester szeptember 30-ig kiadandó rendelkezések alapján szabad forgalomba hozni. Ha ilyen rendelkezés nincsen, azt is elárulhatják.

A faltermelők házi és gazdasági, valamint a helyi és környékbeli fogyasztás szükségletén felüli tüzfuelkészlet 60 százalékát a földművelésügyi miniszter engedélyével forgalomba hozhatja. Az engedély iránt a kérvényt a földművelésügyi miniszterhez június 15-ig kell benyújtani.

A fennmaradó 40 százalékos tar-

talék készletet szigorúan csak a földművelésügyi miniszter rendelkezése szerint szabad értékesíteni.

A polgármester május 31-éig megállapítja és a földművelésügyi miniszternek jelenti a törvényhatóság területén a tüzfuel szükségletét. — Amennyiben a meglévő és forgalomba hozni megengedett készlet nem volna elegendő, a miniszter a tartalék készletekből a polgármester rendelkezésére bocsátja a még hiányzó mennyiséget. A rendelet széleskörű felhatalmazást ad a polgármesternek a helyi tüzelőanyag biztosítása ellenőrzésére.

Árvízvesztély esetén az ártéri erdőkből kiértelmelt összes tüzfuel készletet a bejelentés előtti szabad értékesíteni, a készletbejelentés napján azonban fel kell tüntetni tüzelőanyag mennyiségét.

Tüzfuel, közforgalmú és korlátozott közforgalmú vasúton, hajón, kompon, tüzajon és tehergépjárművön csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani. Mindaddig amíg a szállításra jogosult a felhasználó szállítási igazolvánnyal el nem számol, szállításhoz újabb igazolvány nem kaphat. A tüzfuel a kitermelés helyéről tehergépjárművön a feladóállomásra, vagy rakodóra szállítani szállítási igazolvány nélkül szabad. Az ehhez szükséges engedélyt az illetékes erdőfelügyelőség díjtalanul adja ki.

Kerületi ipartestületi értekezlet a Kamarában

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlési termében nagy jelentőségű kerületi ipartestületi értekezletet tartottak vasárnap délelőtt dr. Radó Rezső miniszteri biztos elnöklésével és a kerületbeli ipartestületek és a kerületi ipartestületi vezetők bevonásával. Az ülésen megjelent dr. Harsányi Imre ügyvezető-titkár, dr. Varga Lajos s. titkár és dr. Serly Kálmán fogalmazó.

Dr. Harsányi Imre ügyvezető-titkár előadásában tárgyalták a vasárnap forgalmának és felhasználásának tárgyában készült rendelet tervezetét, melyhez sokan hozzászóltak.

Nagyon részletes és beható megbeszélés folyt az építőanyag-cserép, téglák, cement és szigetelőlemez ellátásnak kérdésében is.

Dr. Radó Rezső miniszteri biztos kamarai főtitkár már a megnyitójában ismertette azokat az eredményeket, melyeket az építőanyagellátás terén a kamarának sikerült elérnie.

Ezek az eredmények a legdrágább javítást és tartósságot munkák elvégzését biztosítják.

Dr. Harsányi Imre ügyvezető-titkár részletesen kitért az egyes anyagokkal való ellátás biztosítása ismertetése során a készülő új rendszer bevezetésére. A téglák és cserépek ellátás zavartalan biztosítása érdekében a kamarák egy bizonyos mennyiségű szén kiutalására kapnak felhatalmazást, és a szén kiutalásában csak azok a téglák és cserépgyárak részvételnek, amelyek az így kiutalt szén mennyiségét a kamarai felosztás alapján részletesen megjelölik. Ugyanilyen rendszer volt bevezetve az ONCSA házak építéséhez szükséges téglák és cserépanyag zavartalan ellátásának biztosítására és így biztosítható az, hogy az Anyaghiatal által rendelkezésre bocsátott téglák és cserépkontingens a legrövidebb időn belül és a legrövidebb úton biztosított a gyáraknál az építőiparosok számára. Nagy örömmel és megannyival vették az ipartestületek kiküldöttjei a kamarának azt a törekvést, hogy az építőiparosok építési anyagait való ellátás érdekében a kamarára ilyen nagyjelentőségű kezdeményező lépéseket tett.

Dr. Harsányi Imre ügyvezető-titkár ismertette ezután a cement és szigetelőlemez ellátás kérdését. A cementellátás tekintetében enyhülés mutatkozik és kilátás van arra, hogy ha kisebb mértékben is, de a legrövidebb munkátok elvégzéséhez az építőiparosok cementhez fognak jutni. A szigetelőlemez kiutalást nyert, annak szétosztása most van folyamatban.

Értékes felelősségek történelmek még a cénaellátás kérdésében is. Az értekezleten szóba került az iparostanonek kérdéses is és megnyugvással vették tudomásul az ipartestületek kiküldöttjei, hogy tanonckérdés rendezése ügyében kormányhatalmi intézkedés várható.

Felhívta az ipartestületek figyelmét dr. Harsányi Imre ügyvezető-titkár arra is, hogy amikor a kamarára az egyes ipartestületektől adatszolgáltatásokat kér, azokra soronkívül küldjék be a vádlásokat, hogy az egyes kérdések részletes megvilágításával a kamarágyorsabban intézkedhessenek. Mert megfelelő konkrét adatok nélkül a kérdéseket ipar-

testület hátráltatja az eredményes munka kifejtését.

Az ipartestületi értekezlet dr. Radó Rezső miniszteri biztos kamarai főtitkár zárószavaival ért véget.

Az értekezleten a következő kiküldöttjeik jelentek meg: — Abádszalók, Schilling Gyula, Baktalórántháza: Szabados Józsefné, Udvarlaki János, Bálvány: Gáll János, Turi Kálmán Debrecen: Patay József ipartestületi alelnök, Krísch Károly iparoskör elnöke, Király Imre, Nagy János, Nagy Sándor, Fazekas István, Tóth Bálint, Szodrai Ferenc, vitéz Porroszlai János szakosztályelnökök, Lajos Béla aljegyző és Varjassi Imre véleményező bizottsági tag, Dévaványi: ifj. Berezi Zsigmond, Gáza: Szepesi János, Gáll Márton, Bálint István. Hajdúböszörmény: Kékly Lajos, Kiss Gábor, Hajdúhadház: Nagy Béla, Antal Miklós, Szabolcs Mihály, Hajdúszoboszló: Sándor Mihály,

Vichnál Pál, Jászalszentszöllő: ifj. Bali Kálmán, Adam Ignác, Darók József, Jászapáti: Wolf József, Nagy Szép Miklós, Jászárokszászlás: Papp Károly, Borocsi László, Jászberény: Oláh József, Achel Károly, Kaba: Bagi István, Papp Bertalan, Kemece: Tóbiás József, Kenderes: Szrelkő Lajos, Kisújszállás: Nánás Endre, Juhász Ferenc, Kunmadaras: Kun Sándor, Kunszentmárton: Gyalai Simon, Mándok: Ozap Balázs, Máramaros: Csizmer Sándor, — Elischer Ferenc, Berniczki Gábor, Mezőtúr: Tömösvári Sándor, Molnár Gábor, Szutóra Antal, Sipos Mihály, Nagykálló: Antal János, Nagyszőlős: Hegedűs György, Nyíradony: Kaplonyi László, Szabó József, Nyíregyháza: Lakner Béla, Kovács Dezső, Kurcz Béla, Borók Imre, Polgár: Gargyi Béla, Szolnok: Modla Sándor, Budai Mihály, Turi Lajos, Nagy József, Dankó Sándor, Török szentmiklós: Hoffmann Márton, Turkeve: Kovács Lajos és Vad Lajos.

Bikszád gyógyfürdő

(Szatmár m.) június 1-én megnyílik. Gyomor-, vesé-, bél-, hólyagbajok és mindenféle urtos megbetegedések gyógyhelye. Ivókúra, meleg ásványvizek és szénsavas fürdő, hideg vízgöygyűző és inhalatórium. Kényelmes, tiszta szobák, elsőrendű diétás konyha. 100 holdas strand, portmentes levegő, strand. Felvilágosítást nyújt a fürdő igazgatósága és az IBUSZ utazási iroda, Budapest, Vigadó-tér.

utóijára elfogott Hazug-Kovács Imre április 5-én szabadult ki a debreceni törvényszék fogházából. Kovács Imre első útja Csillagköhöz vezetett, — mint most a rendőrségi nyomozás során kikutatták. — Üzenetet vitt a fogházban lévő Csillagból, annak feleségéhez. Hogy aztán, mint, hogyan szólott ez az üzenet, az a háromjuk titka maradt. Tény, hogy Csillagné így került ismeretségbe a betörővel, akit nyomban fel is fogadott kertjének feladására. A többi aztán már ismeretes. Hogy és miní csinálták Kovácsék, de tényleg sikerült a kertészetet jól védelmeztetni. Azonban az biztos, nincs a világnak olyan titka, amelyik napfényre ne kerülne, s talán ez az ügy is később világosabban áll majd mindenkienk előtt.

A károsult elfogta a tolvajokat, amint éppen kabátjában és nadrágjában sétáltak a zsidogón

Szabó Józsefné, MÁV pályamunkás felesége, akosi lakos pénteken az éjszaka érkezéskor pont délután Debrecenbe érkezett Budapestről. Hazafelé igyekezett Ákosra, csatlakozást azonban még nem kapott s ezért be akart menni a váróterembe, hogy a vonatindulásig levő néhány órát ott eltöltsen. Még a perronon, a nagy tömegben egy ismeretlen férfi és nő sodródott közelébe, akik egy óvatlan pillanatban elkapták kezéből csomagját és eltűntek a sötétben. Szabó Józsefné szerencsére látta a két tolvaj arcát és úgy határozott, hogy nem uázik tovább, hanem másnap reggel kikutatja a tolvajok kiletét. Így is tett. Másnap reggel kiment a zsidóvárosba és ott figyelni kezdte a kirakott ruhakiosztókat. Azt gondolta, hogy a tolvajok első útja csak ide vezethet. Ebben a számításában nem is csalódott. De nem az árusok között fedezte fel ellopott csomagjának tartalmát, a 500 pengő értékű női kabátot és férjének nadrágját, hanem az előtte sétálókon. A férfi már a lopott nadrág feszült, míg a nő Szabó Józsefné kabátjában tetszélgett. Nyomban szölt az egyik rendőrnek, aki lefűlte a két vasúti tolvajt és előállította a rendőrségre.

Kiderült, hogy a férfi Barna Gyula foglalkozás és lakás nélküli közveszélyű munkakerülő, a nő pedig felesége. Barna Gyula vallomása szerint már volt büntetve. Beismerték a lopást. A rendőrség őrizetbe vette a tolvajokat és hétfőn délelőtt átkísérték az ügyészség fogházába.

Tizenöt előállítás történt a múlt éjszakai razzia során

A debreceni rendőrség rendszeresen tart parazita-razzákat Debrecen éjszakai életében

A belügyminiszter legutóbbi figyelemfelhívása nyomán az egész országban megkezdődtek az éjszakai élet vámszedői, parazitái, nagyszabású razzia során előállítottak 15 női csavargás, tiltott visszatérés és a közérkölciségre káros tevékenység miatt. Ugyanekkor horogra került egy zsidó munkaszolgálatos, aki a városban bujkált, bejelentetlennél. Ellene csavargás és bejelentési kötelezettség elmulasztása miatt indítják meg az elfűrészt.

A halálosvégű lakodalom ügye a törvényszék előtt

Keczán Mihály debreceni földműves napzáró hátfőn délelőtt gondatlanságból okozott emberölés vátségével vádoltva került a törvényszék dr. Székely tanácsa elé, mert tavaly november 14-én Martinka hegyközségben kétféle szekerével részt vett egy lakodalmas menetben és szekerével elgázolta a hat éves Gombos Józsefet. A szerencsétlen gyermeket azonnal beállították a debreceni klinikára, de oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy másnap meghalt.

A tegnapi fő tárgyaláson Keczán Mihály tagadta bűnösségét. Az a védekezett, hogy lovai félnék természetűek voltak. Szokáshoz híven a lovakat felállították, a zsebző banda pedig futja a menet után. A szekerével legvégül hajtott, a kanyarban lovai megbokrosodtak és így gázolták el a kistűt, aki a többi szekerek mellett ment.

Galla Mihály és Kujbus Mihály tanuk már egészen másképpen adták elő a halálosvégű szerencsétlenséget. Elmondták, hogy Keczán Mihály uolsó volt szekerével. Lovai nem bokrosodtak meg semmitől sem, hanem Keczán az első helyre akart kerülni és ezért a kanyar előtt ostorral közé vágott lovainak. A két fiatal csőkö ekkor ugrott ki és amikor a második szekeret megelőzte, akkor gázolta el Gombos Józsefet.

Dr. Ökrös Sándor egyetemi magántanár szakvéleményében elmondta, hogy a gyermek igen súlyos koponyasérüléseket szenvedett és azonnali orvosi beavatko-

zással sem lehetett volna megmenteni az életnek. Az elhunyt gyermek édesanyja zakogva haláláig végig az orvoszakérő szakvéleményét.

Dr. Csiki Mészáros Tibor királyi ügyész vádbeszédében súlyos büntetés kiszabását kérte. Rámuorított arra, hogy Keczán Mihály csupán emberi hiúságból akart két lovat a lakodalmas menet élére kerülni és így okozója lett egy gyermek halálának.

A perbeszédék elhangzása után a törvényszék megállapította Keczán Mihály bűnösségét és háromhónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A négy Csillag-féle betörés közül az elfogott betörő-bandára csak egy bizonyult

Horogra került a szökésben lévő negyedik társ, Hazug-Kovács Imre is. — Még mindig a titkok köde lengi körül a három betörést

Vasárnapi számunkban megírtuk, hogy a debreceni rendőrség erőteljes nyomozás után, karácsony éjszaka, elfogta a három tagját, akiket a Csillag-féle betöréssel gyanúsítottak. A hatóságok kezébe került így Koncz-Bagotán József, Nagy-Csirip Lajos és Kis-Berti József, míg negyedik társuk, Kovács Imre szökésben volt. A három elfogott betörő csak egy betörést ismert be s tagadták, hogy a többiben részük lett volna. Most aztán horogra került na. Most aztán horogra került Hazug-Kovács Imre 43 éves, mikiépercsi születésű gyümölcs-kereskedő, akinek jelenleg nincsen bejelentett lakása. Kihallgatása aztán alátámasztotta társainak azt a vallomását, hogy csupán egy ízben törték be Csillag József királyi herceg-utcai üzletébe.

BÜNOZÓK ASSÁK A KERTET

Kovács Imre — aki már többször volt hasonló bűncselekményekért büntetve — beismerte, hogy Csillagné felfogadta őket, hogy Csillagné rendbetételére. Szénuvarának rendbetételére. Szénuvarának kellett kihordani és a

TITOKZATOS ÜZENET A FOGHÁZBÓL

Van egy nagyon érdekes mozzanat ebben a lünygyben. Miniremlítettük, az elfogott betörőbanda minden egyes tagjának volt már kisebb-nagyobb surlóváltás a hatóságokkal. A leg-

SÜLYOS ÍTELET ORVVADÁSZAT MIATT

A debreceni rendőrség mint kihágási bíróság Cs. Nagy József, Bánk 81. szám alatti lakost orvvadászat miatt vonta felelősségre. A napszámos engedély nélkül fegyvert tartott és azzal vadászott már hosszabb idő óta.

A kihágási bíróság Cs. Nagy Józsefet 30 pengő pénzbüntetésre, négy nap elzárásra és a fegyver elkobzására ítélte.

Művészi SZIPÁL
telvételek
udvari lényképezésmester
Iac-utca 44. Telefon: 1-78.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

A PART KÉPVISELOI KOZUL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtti 11-12 óráig. A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TARSASKÖRE en Arany Bika szálló fölételezen nyitva minden nap délelőtti 9-1 óráig és délután 8-9 óráig. HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főpánál hivatalban délelőtti 9-12 óráig pusznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MESP titkárnak adhatóak át.

GYÓGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGÁLATA

"Arany Angyal" Bánó Andor, Piac utca 50. Telefon: 34-06. "Reménység" Gódy Ilona, Csapó-utca 22. Telefon: 14-21. "Szent Háromság" Sallay L. Homokkert, Szabó Kálmán-utca 14. Telefon: 17-07. "Sas" öv. Mandel J. né. Hátyán-u. 68. Telefon: 39-19.

Magyar hősök

Az Osztrigok és Nikolszkij körüli harcok magyar hősei közül végsőkig menő befelőlőzéseivel kitűnt Hados István főhadnagy, Magyar Károly hadnagy és Toperzer Leó hadnagy. Bárdos főhadnagy az Osztrigoktól keletre felelőtt küzdelemben harcok orosztáborával. Az ellentámadások egész sorát vezette a nagy tömegű katonák sakkadai támadó bolseviszták ellen. Többnyire került egészen elszigetelt helyre, de minden alkalommal sikerült századával együtt kiőrnie. 1943 január 17-én maroknyira olvadt százada élén ismét szembeállított a bolsevisztákkal a azoknak egymást követő rohamhullámaival küzdelembe kitarva, hősi halált halt.

Eredetéről: Magyar és Toperzer hadnagyok a Nikolszkij körüli harcokban viaskodtak bámulatos elszántsággal a sokszoros túlerőben levő bolsevisztákkal. Magyar hadnagy a január 15-én Nikolszkij ellen intézett szovjet támadás visszaverésében szerzett el nem múló dicsőséget nevének. A századának oldalába és hátába intézett ellenséges rohamot személyes példamutatásával állította meg és emberit ismét támadásra vezette előre. Ebben a támadásban géppisztolyával végig százada élén haladva érte az a felhívás, amely nemese életét klotította.

Ugyancsak a küzdelemben viaskodott haláltmegető háttországgal Toperzer Dező hadnagy is. A január 15-i bolseviszták tömegátmadás visszaverésében. főként a százada oldalába és hátába előretörő ellenséggel való harcban adott minden idős emlékeztetés példát katonáknak. Sikerült is a bolseviszták három oldalról reábról rohamát megállítani. A küzdelemben azonban három géppisztolylővéstől és aknáktól taláta hősi halált halt.

Ünneplőző hősiességük emlékét minden idősre megőrző a honvédség.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter dr. Nánassy Barnabás debreceni lakost a titeli adóhivatalhoz pénzügyi fogalmazó-gyakornokká kinevezte.

Képkiallítás, képvásár Kálvin-tér 3. alatti udvari nagytetemben igen jutányosan kezdetét vette.

Léghalmi ítéletek. A debreceni rendőrség mint kihágási bíróság Keitelbaum Aron, Bercsenyi-utca 34. szám alatti lakost léghalmi kihágásért 30, Makai Barna, Monty ezredes-utca 17. szám alatti lakost, mert gépkocsija lámpáját nem előírászerűen sötétítette el, szintén 30 pengő pénzbírtékra ítélté.

Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnököt választották meg a Közhasznú Munkáskertek új elnökéül

A „Közhasznú Munkáskertek Egyesületének” közgyűlése az Árpád-telepen. — 175 holdon gazdálkodik az egyesület. — 2852 hérlőcsalád, sokezer parcella, 3027 gyümölcsfa a telepeken

A május — a kedvezőtlen időjárás — ellenére az emberek százaival csalta ki vasárnap délután a kiskertekbe. Különösen az „Árpád”-telep volt népes, ahol a „Közhasznú Munkáskertek Egyesülete” tartotta évi rendes közgyűlést, amelynek különös jelentőségét adott, hogy a kertegyesület tagjai most töltötték be a megválasztott elnöki tisztéget. Dr. tunyogi Szűcs Géza m. kir. kormányfőtanácsos, az egyesület társelnöke nyitotta meg a közgyűlést, üdvözölve mindenkélt a megjelenteket, akiknek sorában többek között ott láttuk Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnököt. Jenei Sándor kir. törvényszéki elnököt, dr. Veress Géza városi főjegyzőt, vitéz dr. Hetey Zoltán kir. ítélőtáblai tanácsvezetőt, dr. Uray Iván kir. ítélőtáblai bírót, dr. Szabó Mihály kir. ítélőtáblai elnöki titkár, valamint sokan másokat a társadalom kerkedvelői közül, akiknek egyrésze tagja és bérlelje az egyesületnek. Külön meg kell még emlékezni arról a díszes csoportról, amely dr. Pogány Béla kir. törvényszéki bíró vezetésével jelen meg az Árpád-telepi kertgyűlésen. Az egyetem szociális tanfolyamának hallgatói voltak ezek, akik debreceni időzésüket felhasználják arra, hogy ezt a valóban közhasznú és az országban egyedül álló intézményt megismerjék.

Ez indította a kertegyesület ügyvezető igazgatóját: Berkó Géza kir. ítélőtáblai segédhivatali igazgatót arra, hogy beszámolójában mindegyiket az egyesület célját, szervezését, működését és az elért eredményeket ismertesse, amelyből idekíváncsók, hogy a bérlelők és családtagok száma jelenleg 2852, amelyből önálló kisiparos (és családtag) 191, ipari és gyári munkás 432, gazdasági munkás 234, alkalmi napzámos 314, közalkalmazott 1167, magánalkalmazott 130, magánzó 70, tanár és tanító 6, kereskedő és keresk. alkál. 73, egyéb foglalkozású 235. Ezek családtagok-kint 100-400 négyeszőgöl területtel bérlelnek, amelyen többnyire konyhakerti növényeket termelnek. Legnagyobb jelentősége a kiskerteknek abban van, hogy az arra hajlamos néprétegeket a korszerű és egyéb káros szokásoktól elvonja. — Üres kosarakkal mennek ki a kertekbe, sokszor fáradtan a napi robotról, de teli kosarakkal mennek onnan haza és visszatérésük megelégedetebb. Aki ebből nem tanul semmit sem tanult a rajtuk keresztül viharzó nehéz esztendő alatt. Nagyjelentősége az egyesületnek az is, hogy a tömeg- és pincelakások sanyalódóit kiviszi a napfényre, a levegőre, az apró gyermekeket pedig a kertekig füves térségeire, ahol a család lelke felelőssé, a fonyadt arcok kipirulnak az üdítő kerti levegőtől. Ez az igazi családvédelem, mutatott rá Berkó Géza igazgató és örömmel jelentette be, hogy az egyesületnek irányítva tevékenységére már országwide felfigyelték. Lgtöbb több fővárosi és vidéki lap foglalkozott az egyesület működésével, köztük a magyar polgármesterek újságja, a „Városok Lapja” is, amelyben a cikkirő a „debreceni norma” megjelöléssel méltatta az egyesület működését.

A beszámolót követően Mátrai Imre pénztáros az egyesület anyagi ügyeit ismertette, majd betérjesztelte a számadásokat, mérlegeket és számvizsgálói jelentést, amelyeket a közgyűlés vita nélkül elfogadott. Jóváhagyta a közgyűlés az 1943. évre szóló költségelőirányzatot is, amelyben a folyó kiadásokan belül ezekre menő beruházások szerepelnek. Beruházások, csoszaházak karbantartása, hadbavonult csoszók családtagjainak segélyezése, fásítás, új kútk ásatása, öntözőművek karbantartása, olcsó magvak beszerzése és szétosztása, facsometék kiosztása, szakértők alkalmazása szerepel a gazdag programban, amely megnyerte a közgyűlés tetszését és jóváhagyását. Kitérnek az abból, hogy a közgyűlés 15 pontból álló határozati javaslatot fogadott el, amelyek mindegyike a kertegyesület fejlesztését célozza és a bérlelők termelését mozdítja elő. Nagy érdeklődés előzte meg a tárgysorozat következő pontját, amely a dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai elnök elhalálozásával megüresedett elnöki széklet volt hivatalba betölteni. Nagy örömet és lelkesedést keltett dr. tunyogi Szűcs Géza társelnöknek az a bejelentése, hogy az elnöki tisztségre Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnököt sikerült megnyerni, aki egyhangú lelkesedéssel történt megválasztása után a jelenlévők lelkes éljenzése mellett foglalta el az elnöki széklet.

Évzárókat óta vagyok lelkes és meggyőződéses híve a kiskerteknek és a kertési gondolatnak, mondtotta az egyesület új elnöke. Kezdetben magam is tevékenykedtem és most sajnálom igazán, hogy akkoriban félbehagytam, mert ha kitarlok, most magam is egy szép kertési gyümölcsösnek lehetnék birtokosa. Baróthy Zoltán elnök ezt követően méltatta az egyesület áldásos tevékenységét és megígérte, hogy a célkitűzéseket minden rendelkezésre álló eszközzel előmozdítani törekedik. Kitarásra, lelkes munkára buzdította a tagokat és bérlelőket, akiknek munkájukhoz sikert kíván.

A lelkes éljenzéssel fogadott elnöki székfoglaló után a közgyűlés az egyesület volt elnökének dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai elnöknek az érdemeit és emléket öröklötte meg, ezt követően pedig dr. Pogány Béla kir. törvényszéki bíró, az Egyetem szociális tanfolyamának az előadója kért szót, hogy a hallgatók nevében a meghívást, a nyelvi szakaszi tájékoztatást és a szíves fogadtatást megköszönje.

Ez az egyesület példa rá, hogyan kell és hogyan lehet szociális kérdésekkel foglalkozni, amelynek tudvalegőleg most megnőtt a jelentősége, hiszen az egész világon a szociális kérdések nyomultak előtérbe. Bárcsak a debreceni példa követőkre találna az egész országban, ami a szociális tanfolyam hallgatóinak egyik szép feladata marad. Vásárhelyi József kir. törvényszéki írodai igazgató a bérlelők nevében elismerését és köszönetét fejezte ki az elnökségnek, majd véggezetül a város képviselőtömben megjelent dr. Veress Géza főjegyző szövegezt a hallgatóságához. A magasztosról is megköszönte az elnökségnek azt az eredményes munkát, amit kifejt, amely nagy újszerűségről, buzgóságról és szakértelemről tanuskodik. E tekintetben szívesen hivatkozik a tavalyi jubiláris kiállítás nagy sikerére, amely szakkörök érdeklődését is felkeltette és becsülettel szerzett úgy az egyesületnek, mint a kertbérlelőknek. Biztosította a hallgatóságot, hogy a város, élén a polgármester urral, értékeli az egyesület munkáját és a bérlelők igyekezetét, amelynek jelentőségével mindenki tisztában van, különösen a mai időkben, amikor a termelés fokozása különös fontosságu. Ezt a város mindenképp előmozdítani igyekszik s ezért áldozatot is hoz, amely évente sok ezerre tehető. Szívesen állapítja meg, hogy az eredmény, amely többirányú, megéri ezt az áldozatot. A maga részéről hivatalos működése körében ezért is igyekszik fog a kertegyesület dolgait előmozdítani és a közölcára kényszerből elvont egyesületi területeket pótolni.

A lelkes hangulatú kertgyűlést körséta követte, amelynek során a jelenlévők — köztük az egyetem szociális tanfolyamának a női és férfitanjai — megtekintették az Árpád-telep öntözőberendezését, a különböző táblák parcelláit, ahol hosszú ideig gyönyörködtek a szép veteményekben, szőlő és gyümölcs-kertekben, amelyek az idén is jó eredményekkel bíznak. A szép és hasznos kirándulás az esti órákban ért véget.

Elmulatta a nemlétező sertéshusra telvett előleget

A hajdúszoboszlói rendőrség nem mindennapi érdekes csolási ügyben fejezte be a nyomozást. D. Kovács János 26 éves hajdúszoboszlói lakos ellen többek teittek feljelentést azért, mert D. Kovács sertéshúst és fát ígért, amelyre az előlegeket fel is vette, de sem a húst, sem a fát nem szállította le.

A rendőrségen D. Kovács János töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy Dobos Jánosnak nemlétező sertéshúst kínált fel megvételre. Előlegként 20 pengőt vett fel, de magával vitt egy zsákot és egy asztalterítőt is, mert azt mondta, hogy a húst majd abban viszi haza. Még ugyaneznap felkereste B. Nagy Albertet is, kinek szintén húst kínált megvételre. Vele is sikerült megegyezni s fölé 38 pengő előleget vett fel és egy abroszt vitt magával, Soós Lajosnál pedig 6 pengőt és két kenyérruhát csolt ki ezzel a mesével. Beismerte továbbá, hogy egy alkalommal B. Nagy Endrétől 80 pengőt kért kölcsön azzal, hogy

faban fogja megadni, de a fát még a mai napig sem szállította le. A hús meséjével Marik Mátyásról előbb 70 pengőt, majd 100 pengőt csolt ki, végül egyszer bent járt Debrecenben, hogy Balmazújvároson fát vásároljon. Pénze nem volt és azzal a szándékkal ment ki a baromvásárba, hogyha ott ismerős talál, akkor kölcsönt kér tőle. Itt valóban találkozott Kovács Sándor hajdúszoboszlói lakossal, akítől 210 pengőt kért kölcsön azzal, hogy tartozását faban egyenlíti ki. Ezt azonban nem tudta teljesíteni, mert Hajdúszoboszlóra hazaérkezve a pénzt, mint más alkalommal is, elmulatta.

D. Kovács János a rendőrségen védelmére csak annyit tudott felhozni, hogy feleségével igen rossz viszonyban élt és emiatt elkéserevésében csalta ki a pénzt és mulatta el.

A debreceni királyi ügyészség a megítélt hajdúszoboszlói napszámos ellen hatrendbeli csolási bűntette miatt indít eljárást.

Leforrázta magát egy kislfi. Kiss Lajosné vértési lakos gondatlanságlól okozott súlyos testisérülés vétségével vádolva került a törvényszék dr. Székely-tanácsa elé, mert a vádirat szerint István nevű kislfiának agyát olyan közel tette a tűzhelyhez, hogy az egy forróvízzel telt fazékát magára rántott és oly súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy két hétig kellett ápolni. Kiss Lajosné a tárgyaláson ártatlanságát hangoztatta. A törvényszék azonban a tanuk kihallgatása után megállapította bűnösségét és 50 pengő pénzbüntetésre ítélté, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Vattay tánc- és mozdulatművészeti iskola növendékeinek záróvizsgája május 30-án d. e. 11 és 31-én 6 órakor Kossuth 11.

Drágábban adta a malacokat. A derecskei csendőrségnek tudomására jutott, hogy Bánfi Imre derecskei napszámos két darab ühónapos, 18-19 kg. súlyú malacot darabonként 121-120 pengőért adott el Kun Imre, illetve ifjú Egri Gáborné sárándi lakosoknak. A csendőrség Bánfi ellen árdragító visszazelés miatt indított eljárást, aki kihallgatása során azzal védekezett, hogy nem tudott a malacok árának maximalálásáról.

Hirdmény. A május 18-iki fűvészet elmarad és helyette május hó 21-én lesz megírva.

Terménybeszolgáltatási kötelezettség elmulasztása miatt vont felelősségre a debreceni rendőrség mint kihágási bíróság több gazdát. Id. Faragó János, Vedres-dűlő 1. szám alatti lakost 340 kiló árpa benemszolgáltatása miatt 340, Szabó Miklós, Etep 132. szám alatti lakost, mert 30 kiló árpát nem szolgáltatott be, 30; ifjú Kiss István kösülyszegi lakost 158 kiló árpa benemszolgáltatása miatt 150; Nagy Imre, Péterfia-dűlő 12. szám alatti lakost 200 kiló árpa benemszolgáltatása miatt 900; ifjú Soós Géza, Etep 154. szám alatti lakost 900 kiló árpa benemszolgáltatása miatt 900; Búsi András, Ajtó-utca 24. szám alatti lakost 14 mázsa gabona benemszolgáltatása miatt 1400; Szoboszlai Ferenc, Nagyhegyes 40. szám alatti lakost 500 kiló árpa benemszolgáltatása miatt 500; id. Kardos István, Vasvári Pál-utca 8. szám alatti lakost 88 kiló árpa benemszolgáltatása miatt 80 pengő pénzbüntetésre ítélték.



KAPALAS

Albrecht főherceg feleségét megoperálták. Budapestrol jelentik: Katalin királyi hercegnasszonyon vasárnap éjszaka Matolay György egyetemi tanár vakbélműtétet végzett. Az operáció jól sikerült, a beteg állapota teljesen kielégítő. Dr. Galgóczy Jenő kórházi főorvos udvari orvos. (MTI)

Állandó képkiallítás művészeti olajfestményekből. Olcsó árak. Antalfy, Varga-u. 1.

Az Enyingi Török Ballintóék Filléregylet magas finn vendégek Debrecenben tartózkodása alkalmából május 20-án, csütörtökön délután pontosan 6 órai kezdettel a Déri-múzeum előadótermében Finn-estet rendezet. Az elnökség kéri a közönséget, hogy a helyeket, a ruhatári torlóadásra is számítva, 6 óra előtt öt perccel foglalja el. Az előadás jövedelme a finn hadiárvaik megsegítésére szolgál. A nemes célra való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogadnak. Jegyek előre váltthatók a Horn-szönyegáruházban (Kossuth-u.) és az előadás előtt a helyszínen. Belépőjegy ára: 1.80 P. A műsor a következő: Finn himnusz. Előadja a ref. polgári leányiskola énekkara Polster Márta tanárnő vezetésével. Megnyitót mond: dr. Pass László tb. esperes. L. A. Puntilla mag. phil. előadása „Der finnische Waffnbruderverband” címmel. Liszt: H-moll tallada. Előadja Galánffy Lajos, Finnország. Előadás vetített képekkel. Tartja: Benkő István gyulai ev. lelkész. Finn költeményeket szaval: vitéz Horkay Béláné. Himnusz.

Gyászrovat

Kovács József

Hosszas súlyos szenvedés után 56 éves korában meghalt Kovács József...

Csejgédi Incké 8 éves korában Debrecenben elhunyt. Temetése Hujdúsboszolón...

Gáspár István gazdálkodó 23. évében elhunyt. Temetése Beretre való...

János Imre cipész 61 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután...

Zöldi Margit Mária 18 hónapos korában elhunyt. Temetése kedden délután...

Ujvári Győző Károly gazdálkodó 30-ik évében elhunyt. Temetése Kunhegyes...

Tóth Antal gazdálkodó 47-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután...

Öz. Bacsó Pálné Schmidt Antónia 90 éves korában elhunyt. Temetése szerdán...

Öz. Pákozdi Jánosné Szabó Judit 82 éves korában elhunyt. Temetése szerdán...

Makál Lajosné Nagy Erzsébet 57. évében elhunyt. Temetése szerdán délután...

Közönmegnyilvánítás. Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerősöknek...

Közönmegnyilvánítás. Áldott emlékü szeretett felségem, drága jó édes anyámnak...

Közönmegnyilvánítás. Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősöknek...

Debrecenben minden lakásban oltóhomokot kell tartani

A padlásokat felosztó deszkafalakat le kell bontani

A m. kir. honvédelmi miniszter a honvédelemről szóló törvény alapján a belügyminiszterrel egyetértően a következőket rendelte el...

az nincs, valamint a nem lakás céljára szolgáló helyiségben, a szabaddal nyíló bejárati ajtó közelében kell elhelyezni...

vaikkal enyhíteni igyekeztek, ezáltal mondunk fájó szívvel igaz közszóletet. A gyászoló család.

MINDEN NAPOK MAGYAR HONVED ÉLETE

Török kockán, meri még nem jelentkeztél véradásra a klinikai közegészségügyi intézetben!

Turista összejövetel helyett ma, kedden este holdvilág-túrát rendezünk kedvező idő esetén a Nagyerdőre.

A textilkereskedők figyelmébe. A Magyar Távirati Iroda jelenti a Textilközpont felhívására...

Agyonlőtte diáklány menyasszonyát, azután öngyilkosságot kísérelt meg. Simon István 22 éves budapesti vaséleztergályos...

NAPI ISMERTETŐ

A KUBANI HÍDFŐ

A hadijelentésekben az utóbbi időben különösen sokat szerepel a kubáni hídfő. Itt verték vissza a németek a szovjet megismétlődő tömegtámadását...

Mindent meglosoit, csak azt nem, hogy hány hónapi börtönrre ítélik

Fiatal, jóképű öngyilkos. Út a nyiregyházi törvényszék vádlottak padján. Makula Margit a nevére, 20 éves nyiregyházi lakos...

Nagysikerű tornaünnepély a Dóczyban

A debreceni református Dóczy polgári leányiskola tegnap délután tartotta meg évvégi tornaünnepélyét...

Berzékli fotóhíradó:

619 film helyett hasznájon Tipp filmpótlót korlátlanul kapható.

Növendékhangverseny Zeneiskolában

VII. nyilvános hangverseny rendezte 17-én a zeneiskola. A műsor ezúttal magyar szerzők: Bartók Erdős, Kodály, Hubay, Dohnányi és Liszt műveiből állott.

Különösen nagy sikere volt Jany József virtuóz hegedűszámának, Farkas Gusztáv gondokaszámának és Jany Benczi, Farkas összehangolt vonóshármasának...

Mit adott Olaszország a világ műveltségének? Dr. Alad Bizzarri, a romai egyetem magántanára, a magyarországi Olasz Kulturintézetek igazgatója szerdán, 19-én délután 6 óra-kor a budapesti nagysikerű előadás-sorozatát...

A debreceni Nyári Egyetem mintájára Ujvidéken Nyári Kereskedelmi tanfolyam nyílik meg, amelynek előadásait az újvidéki kereskedelmi főiskola tanárai tartják.

Hajdú vármegyében is ezer úszóborjút osztanak ki. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A fejlettebb tenyésztéssel bíró vidékek ösztönzésében lévő szarvasmarhaállományának megjavítása érdekében a földművelésügyi miniszter magyaranyű úszóborjú cseraakció lebonyolítását rendelte el.

Sikerült elkülönteni a gyermekparalízis kórokozóját. Budapesti Ertesítő jelenti. Stockholmi jelentés szerint az uppsalai egyetem élettani intézet kísérleti során sikerült elkülönteni a gyermekparalízis kórokozóját.

Családi pótlékokat kérnek a magántisztviselők. A Magyar Dolgozók Országos Hivatásszervezőinek értekezési bizottsága a kormányhoz intézett felterjesztésében a magántisztviselők családi pótlékának in 62 ményes bevezetését kéri.

Egy honvéd kimentette az öngyilkos lányt a Dunából. Vasárnap este a Petőfi-térnél a Dunába ugrott Sebestyén Irén 23 éves gyári munkásnő. Az alsó rakparton sétált Portik Vencel honvéd. Látna az öngyilkosságot, gondolkodás nélkül leereszkedett a férfiuszoda lépcsőjére, a nő után ugrott és rövid küzdelem után kimentette.

BÖSKE kozmetika Szent Anna-utca 5 udvarban balra. Selyemharisnya pótló a legtermészetesebb színekben.

SPORT.

Hatalmas tömegek vettek részt a hadtest leventeversenyén

Vasárnap rendezte az egyetemi sporttelepen a VI. hadtest I. számú ifjúvezetőképző csapata nagyszabású atletikai versenyt.

A több mint 200 induló pompás eredményről tett tanulságot. Mindenesetre a verseny mellé megfigyeshessük azt, hogy mennyivel jobb lett volna ezt a nemes találkozást a központi fekvési Stadionban rendezni.

A verseny részletes eredményei a következők:
Pontversenyben: 1. VI. szakasz (Tanfőképzősök) 46 pont, 2. II. szakasz (Ref. gimn.) 25 ponttal, 3. I. szakasz 24 ponttal, 4. VII. szakasz (III. kerületi leventék), 5. VIII. szakasz (IV. kerületi leventék) 8 ponttal.

Iskolán kívüli leventék pontversenyében: 1. VII. szakasz (III. kerületi leventék) 13 ponttal, 2. VIII. szakasz (IV. kerületi leventék) 8 ponttal, 3-4. holtversenyben a III. szakasz (V. kerületi leventék) és a X. szakasz (II. körzeti leventék) 9 ponttal, 5. IV. szakasz (MÁV leventék) 3 ponttal.

Egynévi versenyekben a teljesítményeket a nagy szél befolyásolta ugyan, de így is születtek kiváló eredmények.

100 méteren 1. Gáll Gyula VI. szakasz 12 mp., 2-3. holtversenyben Oláh I. szakasz és Izsó VI. szakasz 12,2 mp., 4. Tóth VI. szakasz 12,4 mp.

200 méteren 1. Tóth II. szakasz 25,9 mp., 2. Lada II. szakasz 26,9 mp., 3. Pál VI. szakasz 27,3 mp., 4. Matyó VI. szakasz 27,8 mp., 5. Szabó VIII. szakasz 57,7 mp., 2. Szatmáry VI. szakasz 59,3 mp., 3. Juhász VI. szakasz 1 p. 0,2 mp., 4. Kerész VI. szakasz 1 perc 0,3 mp.

1500 méteren 1. Borda I. szakasz 4 p. 58 mp., 2. Erdei VII. szakasz 5 p. 0,3 mp., 3. Becskereki IV. szakasz 5 p. 0,4 mp., 4. Nagy VII. szakasz 5 p. 12 mp.

Magasugrásban 1. Fogarassy I. szakasz 155 cm., 2. Somlyai III. szakasz 155 cm., 3. Áldódy X. szakasz 155 cm., 4. Herczeg VII. szakasz 145 cm.

Távolugrásban 1. Tóth II. szakasz 5 m 35 cm., 2. Szatmáry III. szakasz 5 m 34 cm., 3. Fogarassy I. szakasz 5 m 21 cm., 4. Kovács VII. szakasz 5 m 20 cm.

Súlydobásban 1. Vigh VII. szakasz 12 m 80 cm., 2. Fogarassy I. szakasz 12 m 42 cm., 3. Nagy VIII. szakasz 11 m 89 cm., 4. Kerekes III. szakasz 11 m 62 cm.

Kézigránát dobásban 1. Boros-Zákány-pár II. szakasz 14 ponttal, 2. Sztánó-Mányi-pár 12 ponttal, 3. Vághy-Porfy-pár V. szakasz 10 ponttal, 4. Pósalaky-Lovas-pár I. szakasz 6 ponttal.

4x100 méteres váltófutásban 1. II. szakasz (Ref. gimn.) 51,6 mp., 2. VI. szakasz (Tanfőképzősök) 51,7 mp., 3. IX. szakasz (Állami gimnázium) 53 mp., 4. VII. szakasz (III. kerületi leventék) 53,8 mp.

A verseny mintaszere megrendező Törös Károly csapatparancsnok érdeme, aki fáradhatatlanul dolgozott a siker érdekében. Mellette még Ráthonyi Lajos és Somorjai László testnevelési tanárok is határozottan működtek közre. (Obendorfer.)

A második felidőben azonban a gimnázisták felléptek és biztossan győztek. Felsőipari-Nyilastelep 0:0. Az orkányszerű szélben nem alakult ki szép játék. Piarista gimnázium-Balmazújvárosi SC. Balmazújváros színlén orkányszerű szélben játszottak le a mérkőzést. A piaristák egyik legjobb játékosa már a mérkőzés elején megsérült és így végig 10 emberrel játszottak a mérkőzést. Hajdúdorog-MÁV leventék 1:1 (0:0). A vezetést a dorogiak szereztek meg Csengeri révén és Balogh egyenlített. A leventék bajnokság állása a következő:

1. Piarista gimnázium	8	22:13	14
2. Felsőipari iskola	8	32:10	13
3. Debreceni LE	8	27:13	13
4. Hajdúnánási LE	8	23:20	11
5. Kereskedelmi	8	18:15	10
6. Balmazújváros	8	15:15	8
7. Nyilastelepi LE	8	15:17	8
8. Református gimn.	8	15:20	5
9. Hajdúörszörmény	8	11:3	4
10. Hajdúszoboszló	8	7:20	4
11. Hajdúdorogi LE	8	13:29	3
12. MÁV Levente	8	4:27	3

Budapestben rendezik meg a főiskolai bajnokságot. Mint ismeretes a főiskolai bajnokságot Debrecenben szándékoztak megrendezni, de a DEAC még az elején kiesett és így most Budapestben rendezik meg. **Gözy nyerte a párbajtor bajnokságot.** Magyarország párbajtor bajnokságát Gözy dr. nyerte ismét 20 induló közül.

Válogatott eredmények: Budapest válogatott - Sepsiszentgyörgy 10:0 (7:1). NB I vasúti vas. - Székelyföldi vas. vál. 5:2 (0:0). Magyarország B-Sopron vál. 6:2 (4:1).

Budapesti teniszbajnokai: Asbóth, Peterdy és az Asbóth-Mayer dr. férripáros.

Az ökölvívó CSB fordulójának eredményei: FTC-Székesfehérvári MÁV Előre 12:4, WMTK-BLE 14:2. **A Kolozsvárt rendezett vidéki**

versenyén a kardbajnokságot Idrányi nyerte, törversenyben Papp és Gerő holtversenyben lett az első. Dr. Szép zászlós a VI. hadtestből ötödik lett a kardversenyben.

Hajdúbadházi LE-Állami gimnázium 1:0 (0:0). A Hadházon lejátszott barátságos mérkőzésen megérdemelten nyertek a hazaiak.

Kerekpár. Vasárnap rendezte meg az MKSZ alföldi kerülete a 3x40 km-es váltóversenyt. Jó időben kitűnő rendezésben jó időt futottak a versenyzők. A versenyből legjobban kiemelkedik a kis Leővey, aki mint egy 6 km-en tömőszakadás következtében peremen beiklizett s még így is 2 perccel hamarabb adta át a váltóhengert párjának. Eredmények: 1. a DVSC I. csapata: Szabó János, Rimóczi László, Tóbiás Sándor, idő 3 óra 15.10, 2. a DVSC II. csapata: Kiss Imre, Leővey András, Szanyi József, idő 3 ó 15.40.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Május 18, kedd: **Hamlet**, Tiszviselő-est. Fülléres helyárok.

Május 19, szerda: **Aranyásruga fa levél**, 15-ször. Fülléres helyárok.

Május 20, csütörtök: **Vén díjfa**, Fülléres helyárok.

Május 21, péntek: **Az utód**, Kardoss Géza m. v. Tiszviselő-est. Fülléres helyárok.

Május 22, szombat délután: **Az utód**, Kardoss Géza m. v. Fülléres helyárok.

Május 22, szombat este: **Nők harca**, Operettbemutató. B-bérelt.

Május 23, vasárnap délután: **Nők harca**, Rendes helyárok.

Május 23, vasárnap este: **Nők harca**, Bérlétszűnet.

Május 24, hétfő: **NGK harca**, Bérlétszűnet.

Az esti előadások május 17-én háromnegyed 7-kor kezdődnek.

Jávor Pál az Apollóban

Jávor Pál, a magyar filmek népszerű művésze debreceni vendégszerelése alatt vasárnap délelőtt megjelent az Apolló filmszínház 11 órás előadásán, ahol a „Fehér emberek” című olasz filmje van éppen műsoron.

Balázs Rezső mozígazgató konferálta be a neves vendéget, aki a közönség szűnni nem akaró hatalmas tapsal fogadott. Jávor Pál meghatóan mondott köszönetet a lelkes fogadtatóknak s a mozivászon előtt közvetlen szavakkal intézte a közönséghez. Elmondta, hogy Aradi születésű. Arad most megszállott terület s Debrecen, ahol mindig nagy szeretettel fogadják, második szülővárosának érzi s mindig megragadja az alkalmat, hogy Debrecenbe jöheszen.

A kedves mozibemutatózó után a közönség hosszú ideig ünnepelte a népszerű amorozt.

Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál** Kiadja: **Alföldi Sajtóvállalat Kft.** Felelős kiadó: **Balogh István.**

MAGYARORSZÁG-SVÁJC 3:1 (3:1)

Genfben orkányszerű szélviharban min egy 25.000 néző előtt mérte össze erejét a két ország válogatott labdarúgó csapata és a magyar csapat ragyogó küzdelemben 3:1 arányban győzte le a nemes ellenfelet. A vezetést Monnard szerezte meg a 16. percben. A magyar csapatot egy kicsit idegesítette a gól, de azért rajt nem vesztette el. Tervszerű támadások után a 33. percben Bodoia egyenlített, de alig telt el két perc, amikor Zsengeller a vezetést is megszerezte. A magyar csapat csak ekkor nyerte vissza nyugalmát és ettől kezdve a magyar fiúk irányították a játékot. A féldíj bejézése előtt egy perccel Bodoia állította be a végeredményt.

A második felidőben a magyar csapat továbbra is támadott, de a svájci védelem jól állt a lábán és így az eredmény nem változott. A magyar csapat minden egyes labját kiváló teljesítményt nyújtott és a mérkőzés sorsa egy pillanatra sem volt vitás. A szövetségi kapitány komoly munkával készítette elő a válogatottat és az az előkészítő munka nemcsak minden csapatrészen, hanem minden egyes játékoson meglátszott.

DVSC-K. BÁSTYA 2:2 (1:1)

A DVSC csapata vasárnap Kolozsváron a Bástya ellen játszotta utolsó bajnoki mérkőzését, amely 2:2 arányban döntetlenül végződött. A kolozsváriak még a mérkőzés kezdetén megszerezték a vezetést, de Tisza a 25. percben egyenlített. A második felidőben ismét a kolozsváriak szereztek meg a vezetést s utána Sidiák egyenlített. A hátralevő időben a DVSC megkísérelte a mérkőzést jelentő gólt berogni, de ez a kolozsvári védőkön hajótörést szenvedett. A DVSC legjobbjai Csokay, Papp és Keskeny voltak.

A DVSC a Mátyás-csoport bajnokságát vereség nélkül nyerte és mindössze három pontot veszített. Egy-egy pontot adott le a B. Törökvennek, Nagybányának és K. Bástyának. Ezzel a DVSC a Mátyás király emléktornán is megnyerte, mert a tavaszi szezonban a legkevesebb pontot veszített. Második helyen a Ganz TE áll, amely vasárnap 7:0 arányú vereséget szenvedett a BSZKRT-től.

PONTOT SZERZETT A DEAC. KIKAPOTT A DMTE

Vasárnap két elsőosztályú amatőr bajnok mérkőzést játszottak Debre-

cenben és ennek során a DEAC 1:1 (1:1) arányban döntetlenül végzett a MOVE Szabolcsal. A gólt Botocsni, illetve Uhron lőtték. Ugyanakkor a D. Húsos 4:2 (2:1) arányban győzött a DMTE ellen. A Húsos a szezon végére teljesen feljavult és rászolgált a szép győzelemre. A gólokat Bellun (2), Toroczkai, illetve Reickl (2) és Nyiri öngól lőtték. — A bajnokság állása a következő:

1. Villanygyár	19	80:15	34
2. M. Szabolcs	20	59:29	34
3. DVSC II	20	64:28	31
4. Karcagi LE	20	27:22	29
5. DEAC	19	45:34	25
6. DMTE	20	52:50	22
7. B. Turul	21	36:49	20
8. D. Húsos	20	48:55	15
9. PMAV	21	25:70	14
10. NYVSC	20	28:68	10
11. D. MOVE	20	14:81	8
12. H. MOVE			13

Osztályozó mérkőzések a II. osztályban. Vasárnap a II. osztályban már osztályozó mérkőzések zajlanak. Mindkét mérkőzés Debrecenben került lebonyolításra, ahol a BSZKRT a DVSC-vel, míg a BVSC a Szegedi VSE-vel játszik.

Az NB I vasárnapi műsora: Ferencváros-Csepel, Törökven-Nagyvárad, Elektromos-Szolnok, Újpest-Gyoma, Újvidék-Vasas, Kolozsvár-DMFVAG, Szeged-Halladás, SBTC-Kispest.

Nyilastelep-Villanygyár 3:2 (2:2) Vasárnap délután ifjúasztal bajnoki mérkőzést játszott a két csapat. A gólokat Vince (2), Császi, illetve Kádár és Cseke lőtték.

Kikapott a Ferencváros Nagybányán. A Ferencváros vasárnap Csíkos és Sárosi III. nélkül Nagybányán vendégszerepelt, ahol a Nagybányai SE csapatától 3:2 (1:1) arányban vereséget szenvedett. A mérkőzésnek igen sok nézője volt.

DEAC-Piarista gimnázium 40:6. Vasárnap délután a Piarista gimnázium barátságos mérkőzést játszottak a kosárlabdázók. A DEAC góljait Kapros dr. 10, Ardaí 10, Szabó 12 és Nagy 8 dobta.

Levente bajnoki mérkőzések. Vasárnap Debrecenben három levente bajnoki mérkőzést bonyolítottak le. A Hajdúnánási LE-Kereskedelmi 3:3 (3:0) arányban eldöntetlenül végződött. A gólokat Jusztí (2) és Balla, illetve Sarkadi (2) és Szolnoki lőtték. A debreceni kereskedelmisták az utolsó hét percben lőtték három góljukkal egyenlítették.

Református gimnázium-Hajdúszoboszló LE 4:1 (0:1). A vendégek Kocsis góljával veszítettek intottak.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

János magányos nyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág-utca 21. Telefon: 23-78.

Betöltendő állások nőknek

Mástelvéves kislány mellé fiatal leányt keresek. — Dóczy József-u. 8. sz. I. emelet. 138

Betöltendő állások férfiaknak

Önállóan dolgozó asztalossegéd és tanuló fizetéssel felvétetik, Kossuth utca 51. sz. 71

Ajánlat

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mossa meg Szélescsényi óra- és ékszerkereskedőnek, Sas-utca 2. 60

Ékszer javítás, briliáns és ezüst beváltás. Hamis ékszer eladás. Pollák Endre aranyművesnél — Hatvan-utca 2. 76

Aranyat, ezüstöt s briliánt napi árban veszek. Szélescsényi óra- és ékszerkereskedő, Sas-u. 2. 61

Női és gyermekzoknik kézi kötéssel jó mosható kivitelben beszerezhetők Pethő kézimunka hurkoló-iparában, Szent Anna-utca 10. Hozott anyagok feldolgozása, hártsnyák, zoknik fejelése. 10-34

cseh Czeplédy Iószel

ingatlan irodája Kálvin-tér 9. Tel.: 23-55. A város minden részében kisebb, nagyobb családi és bérházak, jótanácsadás, gyümölcsösök és házbeliek vétele és eladása. 1191

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, szentendrey Olga gyorsíró- és gépíróiskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. (Ingedy: 6475.) Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány-u. 1. 495

Kereslet

Hentesek és mészárosok figyelmébe! Csonthullalékot a legmagasabb napi áron veszek. Vaskovits Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 936

Bármily részvényt, értékpapírt nagy tételeben vesz Várdegyh. Takarékn. Pinc-utca 43. 113

Aranyat, ezüstet, ékszerket napiáron veszek. Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Oeska vasat, fémét, gépet a legmagasabb áron veszek. Vaskovits, Pacsirta utca 17. 937

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket bármilyet vesz, elad, vagy becsereit vitez Nagy János, Hatvan-utca 43. Telefon: 26-19. 1874

Lakás- és szobakereslet

Keresek azonnalra egyszerű tisztá szobát, független egytálcétes elvezéssel egy hónapra. — Novotni, Miskolc, Hunyadi-utca 15. 93

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, árcsón garanciával, évi zedés gyakorlatl Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84, telefon: 82-54. Vidékieknek soronkívt! 573

Butor

Hálószobák, ebédők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőségű, előnyös árak. — Hunyadi-u 2 alatt 1218

Művek a fényes kirakal, amikor olesóiban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletében, Piac u. 71 sz. 1966

Eladó ház

Nagytelki házak eladók Tégyláskertben, Nánáson Bárándon, Vámospercsen, Derecskén. Püspökudányban gőzfürdő szálló dával, vendéglővel. Várdegyházmegyeyi Takarékpénztár, Piac-u. 43. 141

Előnyös tőkebefektetés.

Balatonakaliban 7300 négyzetföldi telparcellázott, 1000 m² 50 hektáros

villatelek egy tételben eladó.

alkalmi áron, de csak Fejérvilágosítást nyújt a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet Debrecen, Hunyadi-utca 5.

Eladó ingóság

Kétkerekű, rugós, kézikocsi, nagy lapos rakodófelülettel eladó. Miklós-utca 16, az udvarban. Megtekinthető d. u. 3-5 óráig. N. J.

Elveszett

Elveszett szombaton fehér pincsi, nyakszíjján két éremmel. Nyomra vezetőt jutalmazom. Kandia-u. 4/a. Görög. 142

Elveszett tegnap délelőtt 1 órakor egy négy méter átmérőjű gumiváson Ispotály-utca környékén. Megtaláló jutalom ellenében a 2-es számú postahivatalba adja le. 140

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műtétézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.

Hetek egy este Hetek egy este Hetek Magyar

MEZKESZTOS FERENC JOZ TEL: 21-90.

8 OLDAL

Egy

Német Szovjet

Berlin. n

főhadiszállás met Távirat

A főparanc

A kubán

harokban

ajuttunk. A

tészen hét

vi harci te

legi hader

nyekkel b

hadi szemp

dezését.

Az ellens

gati vidéke

ellen napi

imézett. n

égekett ok

reben, föle

ban. A tán

okban lévő

A német

18-ra virra

társágában

ta a fontos

azonkívtl

gépek egy

meztámadt

ban az új

fontos Car

A néme

Atlanti óce

elsüllyeszté

nyole hajó

tonnás hűt

ük meg

szánt hűss

ezenkívtl

Róma, n

olasz föh

ménye i

Olasz

pek az ós

tén végze

ben meg

nyü-cirká

ben és el

lévő köze

zöst.

Egy ell

lőkat dot

kén fekv

gári lak